

Молодой СИБИРЯК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

№ 3 (2480)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

5

января

1958 года

Цена 20 коп.

„Витязь“ у берегов Новой Зеландии

Продолжается плавание экспедиционного судна Института океанологии Академии наук СССР «Витязь». Пройдены в Тихом океане тысячи миль, сделаны ценные научные открытия, успешно выполняются задания по программе Международного геофизического года.

Помощник капитана по политической части теплохода «Витязь» Н. Павлов в радиogramме с борта судна сообщает, что сейчас судно совершает плавание между Новой Зеландией и островами Тонга. Новый год ученые встретили важными открытиями. В декабре изучалась малонисследованная впадина Тонга. Здесь были проведены геологические, биологические и другие исследования. С глубины в восемь километров получены интересные образцы грунта.

Хороший вечер

Когда работники библиотеки и клуба речного училища предложили провести вечер, посвященный сорокалетию пути советской литературы, курсанты тотчас откликнулись и помогли в подготовке вечера.

Были оформлены выставки «Произведения советских писателей о молодежи», «Советская проза», «Советская поэзия», «Творчество омских писателей».

Курсанты подготовили доклады, художественную самодеятельность.

Вечер все ожидали с нетерпением, и вот он состоялся. Курсанты Ф. Лесовский и Б. Пименов выступили с докладами «Советская литература — самая передовая, самая идейная в мире» и «Образ положительного героя в советской литературе».

С. Вихлепов, М. Сургутанов, Демидов читали отрывки из произведений советских писателей.

А. Булавин, А. Григорьев и П. Кошелев провели литературную викторину, ими составленную.

На вечере выступил выпускник училища поэт Т. Белозеров. Вечер всем очень понравился.

М. БАБЕНКО,
заведующая клубом речного училища.



На лыжной прогулке.
Фотоэюд В. Маева.
(Черлак).

Подарок съезду

БОЛЬШОЙ вклад в увеличение продуктов животноводства вносит комсомольская организация Азовского района. Многие юноши и девушки изъявили желание пойти работать на фермы.

Михаил Мартыненко, окончив среднюю школу, был пастухом, а сейчас он лучший скотник Сосновского совхоза. Хорошей дояркой на этом же отделении стала Мария Усик, тоже бывшая десятиклассница.

Лучшими доярками Азовского совхоза являются сестры Лиза и Римма Гордеевы, надоявшие от закрепленных за ними коров по 3 200 литров молока в год.

Однако надо сказать, что райком ВЛКСМ слабо еще пропагандирует опыт передовиков. На фермах работают пока только 230 комсомольцев. А ведь молодежи в районе куда больше. Этот недостаток отмечали и делегаты недавно прошедшей здесь комсомольской конференции.

Решено в ближайшее время направить трудиться на фермы еще 500 комсомольцев. Ведь каждый знает, что именно там сейчас передовой участок борьбы за изобилие мяса, масла, молока. Хорошо налаженная зимовка скота, высокие надой молока в зимний период будут хорошим подарком азовских комсомольцев XIII съезду комсомола.

И. СЕМЕНОВ,
инструктор обкома ВЛКСМ.

Комсомольцы строят дома

Этот поселок появился всего полгода назад. Еще недавно было здесь ровное поле, а сейчас всюду, куда ни взглянешь, стоят дома. Одни уже готовы, и из труб весело тянется дымок, у других — лишь каркасы или фундаменты. Строительством в поселке идет так быстро, что дома кажутся растущими на глазах. Только что лежала на земле груда бревен, а смотришь, — и крыша уже готова.

Поселок получил имя. Он называется Октябрьский. Все его дома строятся рабочими предприятий Октябрьского района методом индивидуального строительства. А группа комсомольцев решила вести стройку коллективно. Молодые рабочие организовали комсомольский кооператив. Совместными усилиями заложили фундамент одного из домов, затем от государства была получена денежная ссуда, и строители смогли приобрести необходимые материалы.

Комсомольцы решили построить три больших дома площадью 120 квадратных метров каждый. Дом рассчитан на две семьи, в каждой половине будет по две-три комнаты и кухня. Один дом готов почти полностью, Александр Бакланов уже справил новоселье, скоро поселится на новом месте и Николай

Шпнев. У двух домов готовы фундаменты, их строительство тоже не задержится.

Большое строительство идет и в Восточном поселке. Рядом стоят новенькие дома, и каждый из них воздвигнут методом народной стройки. Один из строящихся домов называется комсомольским. Его сооружает комсомольско-молодежная бригада из 11 человек, и все они получают квартиры в доме, который строят своими руками. Бригада взяла обязательство: к XIII съезду комсомола подготовить весь дом площадью 384 квадратных метра к малярным работам.

На стройке ощущалась острая нехватка в строительных материалах, и комсомольцы взяли шефство над кирпичным заводом № 8. Путем воскресников завод был пущен на полную мощность. Для постоянной работы туда было направлено 40 комсомольцев, которые заготавливали в смену до 30 тысяч штук кирпича вместо 18 тысяч по норме.

Без отрыва от производства строят дом и комсомольцы шинного завода. Бригада из 12 человек во главе со слесарем — комсомоль-

цем Алексеем Подвиговым работает над сооружением 8-квартирного дома. Все вспомогательные работы выполняются путем воскресников, на которых комсомольцы отработали уже 4 000 человеко-часов.

В настоящее время из шлакоблоков, изготовленных силами молодежи, уже выложен первый этаж, вырыта траншея для теплотрассы, завезен кирпич для кладки второго этажа, изготовлены деревянные перекрытия.

— Дом будет нашим комсомольским подарком XIII съезду ВЛКСМ, — говорят молодые шинники.

Подобных примеров по району можно привести немало. В 1958 году в районе будет построено силами предприятий 25 тысяч квадратных метров жилья, и доля комсомольцев составит в этом количестве около пяти тысяч квадратных метров.

Следует отметить, что не все еще комсомольские организации района активно вклю-

чились в работу по жилищному строительству. Комсомольцы кордной фабрики, фабрики «Большевичка», депо Московка пока стоят в стороне от этого важного дела. Надо сделать упрек и руководителям ряда предприятий района, которые не всегда своевременно откликаются на запросы молодежи, плохо снабжают комсомольские стройки необходимыми материалами.

В настоящее время на всех предприятиях района ведется борьба за создание дополнительных сверхплановых накоплений и направление этих средств на строительство школ, детских садов и яслей, красных уголков. В районе намечено построить в 1958 году девять детских учреждений.

Комсомольцы и молодежь района примут в этой работе самое активное участие. В срок будут построены комсомольские дома, вовремя будут сданы и новые детские учреждения — хороший подарок детям от молодежи.

П. КОСТЕНКО,
секретарь Октябрьского райкома ВЛКСМ.

Полны стремлений

Достаточно заглянуть в швейный цех Исилькульской промартели «Победа», как сразу убедишься в том большом подъеме, с каким работает здесь каждая швея. Об этом же свидетельствуют довольно высокие трехзначные цифры на доске показателей, проставленные против фамилии каждой работницы.

Здесь трудится комсомольско-молодежная бригада, в которую входят Екатерина Моисеенко, Нина Витер, Валентина Хижняк, Александра Загвоздина, Евдокия Данилова, Валентина Федина, Вера Горшкова. Все они замечательные работницы, никогда не допускают брака.

Отличной работе способствует также и то, что сейчас цех почти полностью механизирован, что позволило перейти на поточный метод работы. А это в свою очередь значительно увеличило выход продукции.

У молодежной бригады есть и другие хорошие показатели. Бригада сэкономила за один месяц тридцать метров дорогостоящего материала. Это — только начало. Молодые работницы полны стремлений сделать еще больше.

А. ДОВГАНИН.



Фарида Ибагулина по комсомольской путевке приехала из Башкирии в Омск на строительство нефтеперерабатывающего завода. Здесь она стала работать швукатуром.

Но Фарида очень хотелось освоить токарное дело — это ее давнишняя мечта. В минувшем году она поступила в техническое училище № 2. Скоро девушка будет трудиться на одном из омских заводов, станет самостоятельно изготовлять сложные детали. А сейчас она настойчиво постигает в мастерских училища любимое дело токаря.

Фото Э. Савина.

ПЕСНЯ

Л Е Т И Т

ВЕСЕЛАЯ

В этот зимний вечер зал Тарского педагогического училища был переполнен. Затаив дыхание, учащиеся слушали рассказ заслуженного деятеля искусств Елены Владимировны Калугиной об Омском народном хоре.

Руководитель коллектива рассказала о членах хора, о его поездках в Германскую Демократическую Республику, о выступлениях в больших западных городах. В беседе Елена Владимировна поделилась с молодыми зрителями опытом своей работы над текстами песен для хора.

В следующий вечер в зале педучилища было еще оживленнее. Участники Омского русского народного хора под дружные аплодисменты собравшихся исполнили «Омскую польку», «Приезжайте в гости к нам», «Волжские припевки» и другие песни и частушки.

— Собирайте народный фольклор, помогайте нам обогащать репертуар, — просили члены хора учащиеся.

И учащиеся отвечали им:
— Обязательно будем. Ваш успех — наш успех.

В. ЯЧМЕНЕВ,
учащийся педагогического училища.



В детском садике № 58 имеется свой живой уголок, в котором живут австралийские попугайчики, рыбки в аквариуме и белка. Ребята очень любят дежурить в живом уголке. Они кормят, ухаживают за птицами, рыбками и маленькой белкой. Большая радость сегодня у Люси Базелевой и Сережи Плахатниченко — им поручили кормить маленьких рыбок.

Фото Э. Савина.

Завод и школа

Крепкая дружба связывает комсомольцев ремонтно-механического завода «Омкстрой» со школой № 80. Учащиеся проходят на заводе производственную практику. В первые дни они с интересом наблюдали, как ловно рабочие вытачивают детали на станках, как быстро и точно работают на станках. Сейчас же они сами могут выполнять несложные операции.

Хорошо организовала обучение учащихся на станках бригадир комсомольско-молодежной бригады токарей И. Федорова. Под руководством слесаря А. Елушова ученицы Алхименко и Вансавич сами производят разметку и сверловку деталей.

Школьники проявляют большой интерес к производству. Недавно в школе состоялась встреча с передовиками производства. На этом собрании бетонщица блока № 2 Серпионова, приехавшая после окончания десятого класса по путевке комсомола из Москвы, рассказала о своей профессии. Бригадир комсомольско-молодежной бригады третьего строительного района Плакшина рассказала, как их бригада одна из первых выполнила годовой план и сейчас взяла повышенное обязательство в честь XIII съезда комсомола.

Секретарь комитета ВЛКСМ школы Алхименко от имени учащихся обратилась к производственникам с просьбой организовать для них технические кружки. В ответ на это бригадир комсомольско-молодежной бригады моторист А. Васин взялся вести практические занятия с группой учащихся 7—10 классов. Он познакомит ребят с устройством мотора.

Лучший токарь завода Е. Щегельский, электрик комсомолец И. Грицина и инженер С. Аденберг взялись отремонтировать станочное оборудование для школы и вести дополнительные занятия с учениками, чтобы они к концу года получили производственные разряды.

Секретарь комсомольской организации третьего строительного района А. Рехачева обязалась подготовить из старшеклассников группу каменщиков, штукатуров и маляров, чтобы ребята сами смогли построить учебные мастерские.

И. ШАПОВАЛОВ,
секретарь комсомольской организации ремонтно-механического завода «Омкстрой».

Новая программа

Большое внимание уделяют наши партийная и комсомольская организации развитию художественной самостоятельности в школе. Недавно коллектив самодеятельности показал новую программу. Концерт открылся выступлением смешанного хора. С большим подъемом была исполнена революционная песня «Варшавянка». Комсомолка Элла Галина хорошо прочитала отрывок из поэмы А. Твардовского «Василий Теркин». Успех выпал и на долю комсомольца Ротова, исполнившего русскую песню «Родина». Затем выступила танцевальная группа, исполнившая «Русский перепляс».

П. МУХИН,
помощник директора строительной школы № 3.

ИТОГИ ГОДОВОЙ РАБОТЫ

В организациях ДОСААФ закончились отчеты и выборы. Сейчас уже можно подвести итоги работы Добровольного общества содействия Советской Армии, Авиации и Флоту в целом по области.

Организациями ДОСААФ в течение года подготовлены сотни шоферов, мотоциклистов, радистов, мотористов, телеграфистов, трактористов, парашютистов. Сейчас многие из них успешно трудятся в совхозах, МТС и колхозах области, на целинных землях и новостройках. Только в Тарском, Тюкалинском и Называевском районах шоферами работают более 400 человек, получивших эту специальность в организациях ДОСААФ. Большую работу активисты общества проводят в институтах, техникумах, школах, домах пионеров. Они помогают студентам и учащимся изучать автомобиль, мотоцикл, радиодело, совершенствоваться в авиационном и морском моделизме. В областных авиамодельных соревнованиях летом этого года участвовало 120 конструкторов «малой авиации». Сборная команда области на зональных соревнованиях заняла второе место, а Сергей Вартачан стал чемпионом Сибири.

В нашей области сотни юношей и девушек имеют по несколько оборонных специальностей. Это Юрий Попов, Саша Мартынова, Геннадий Рожков, Михаил Лепешев, Виктор Ясин, Виктор Чумаков, Антонина Рыбанина, Октябрина Бочарова и многие, многие дру-

гие. Юрий Попов, например, слесарь автотранспортной конторы — мотоциклист, шофер и хороший стрелок.

В течение года организациями ДОСААФ проведено около двух тысяч соревнований по военно-прикладным видам спорта, в которых приняло участие почти 36 тысяч юношей и девушек. Более 8 тысяч из них сдали нормы на значок ГТО и около двух тысяч выполнили нормы спортивных разрядов. Популярны среди молодежи шлюпочные и пение походы, военизированные игры, мотоциклетные пробеги.

Большую помощь обществу оказывают комсомольские коллективы. Комсомольские комитеты и организации ДОСААФ проводят встречи молодежи с участниками гражданской и Великой Отечественной войны, экскурсии в музеи, по историческим местам города. Вместе с членами ДОСААФ комсомольцы оборудуют учебные классы, оборонные уголки, строят тир.

Замечательные результаты дала совместная работа комитета комсомола и первичной организации общества в Мало-Бичинском лесном промхозе Усть-Ишимского района. Обсудив вопрос о состоянии оборонно-спортивной работы в леспромхозе на заседании комитета ВЛКСМ, комсомольцы решили: построить пневматический стрелковый тир, спортивный городок, купить спортивные винтовки. Когда материальная база была подготовлена, провели ряд соревнований. Сейчас органи-

зация ДОСААФ в Малой Биче одна из крупнейших в районе.

В тесном сотрудничестве работают организации ВЛКСМ и ДОСААФ Хохловского совхоза, Саргатского района, колхоза имени Буденного, Тюкалинского района, Розовского совхоза, Русско-Полянского района. Можно было бы привести еще немало примеров сотрудничества комсомольских и оборонных организаций. Однако надо признать, что многие организации ДОСААФ и комсомола проводят военно-спортивную работу в отрыве друг от друга, слабо привлекают молодежь к овладению военно-техническими специальностями. Некоторые организации общества строят свою работу скучно, неинтересно. Плохо ведется оборонно-массовая работа в Знаменском, Крутинском, Одесском и Полтавском районах.

Сейчас, когда советский народ готовится к встрече 40-й годовщины Советской Армии, а молодежь, комсомольцы — к 40-летию ВЛКСМ, необходимо оживить оборонно-спортивную работу.

В феврале 1958 года созывается первый Всесоюзный съезд Добровольного общества содействия Армии, Авиации и Флоту. Задача областной организации ДОСААФ — достойно встретить съезд, улучшить работу по обучению молодежи военно-спортивным специальностям.

П. ФЕДОРОВ,
председатель секции оргмассовой работы и пропаганды обкома ДОСААФ.

Шлем свое поздравление

4 января Омскому педагогическому училищу исполнилось 25 лет со дня его основания. Тысячи учителей начальной школы подготовило оно за четверть века своей работы.

В прошлом году окончил это училище и я. Незаметно прошли четыре года напряженной учебы. Как сейчас, помню свой первый урок, который давал я в школе, помню горячую пору государственных экзаменов. И вот директор училища Анатолий Ильич Кутянский вручил нам дипломы и пожелал успехов в работе. Одни из нас поехали учительствовать, другие — еще учиться, продолжать образование в институте. Я поступил на первый курс Казахского государственного университета. Чувствую я себя хорошо подготовленным и от всей души благодарю за эти данные мне знания преподавателей училища В. К. Протопопова, Л. В. Генакову, Э. Я. Лейфер, А. А. Семешину, Н. А. Глушакова и многих других.

Я и другие выпускники Омского педагогического училища, ныне продолжающие образование в городе Алма-Ате, горячо поздравляем коллектив педагогического училища со славным юбилеем и желаем новых успехов в деле обучения и воспитания будущих учителей.

С. ИСАЕВ,
студент I курса Казахского государственного университе-та.



Колхоз имени Чапаева, Ульяновского района, располагает одним из лучших в области ветеринарным пунктом. Здесь имеются хорошо оборудованная лаборатория, аптека, кабинет врача, стационар, душевая и манеж. Физиокабинет снабжен лампами и приборами для облечения больных животных, переносным рентгеновским аппаратом.

НА СНИМКЕ: (слева направо) санитар, комсомолец Владимир Новиков, который пришел сюда после десятилетия и в дальнейшем намеревается поступить в ветеринарный институт, и фельдшер Ф. А. Стельмахов проводят облечение лошади.

Фото В. Лилового.

Мы живем в Малой Биче

Там, где был урман

Кто бывал в наших местах лет шесть—семь назад, тот сейчас вряд ли узнает их. Стеной стоял здесь глухой урман, в котором, кажется, и не ступала нога человека. Разве только пройдет охотник, выслеживая лису, белку или хозяина лесного края — медведя.

Но вот в тайгу пришли люди. Зажужжали электрические пилы, зарокотали тракторы. Одна за другой падали на землю могучие ели, сосны. И на расчищенном от леса месте начал строиться поселок.

Строители горопилились. Как грибы после дождя, вырастали аккуратные домики. И вот уже возникла первая улица.

«Молодежная» — назвали мы ее, потому что большинство строителей были жизнерадостные, веселые ребята и девушки.

Сейчас поселок большой, в нем несколько улиц. Есть клуб, школа-десятилетка, столовая, магазин, детский сад, детские ясли, больница. Рабочие и служащие живут в красивых четырех- и двухквартирных домах. В каждом из них — радио, электричество.

Пожилые рабочие вспоминают, что сравнительно недавно единственными орудиями лесозаготовителей были пила да топор. А сейчас? У нас в леспромхозе работают мощные лебедки, тракторы, моторные и электрические пилы, десятки других машин и механизмов.

Зеленое золото

Так справедливо называют лес. Ведь лес — один из самых ценных строительных материалов. Он нужен всюду. А в нашей стране, где на каждом шагу возникают новые города, поселки, фабрики, заводы, новые шахты, — необходим особенно. Поэтому труд лесозаготовителя очень ответственный.

Нынче коллектив нашего леспромхоза работает значительно лучше. Только за десять месяцев было заготовлено леса на 27 тысяч кубометров больше, чем за это же время в предыдущем году.

В этом немалая заслуга молодых лесозаготовителей. Не случайно первое место в соревновании среди мастерских участков занимает комсомольско-молодежный учас-

В ИНСТИТУТЕ ВЕЧЕРОМ

Вот и окончен напряженный учебный день. Опустились аудитории, лаборатории, коридоры. Но ненадолго. Свои свободные вечера очень многие студенты проводят в институте. Одни приходят на заседания научных кружков, другие — в физкультурный зал на тренировки, третьи... Да, впрочем, мы решили пройтись вечером по институту с фотоаппаратом.

На кафедре микробиологии мы сфотографировали студента IV курса В. Розина и студента VI курса А. Правоторова (снимок 1). Студенты рассматривали новые микробные колонии, выращенные ими для научного исследования. Научная работа Розина и Правоторова имеет серьезное практическое значение в медицине.

Идем дальше. Из-за дверей слышатся музыка и пение. Это студентка I курса лечебного факультета О. Княгиничева accompanies своей подруге Л. Панасенко. Девушки готовятся к вечеру самодеятельности (снимок 2).

В одной из свободных аудиторий склонились над огромным листом бумаги двое студентов. Готовится очередной номер институтской сатирической газеты «Крокодил». Пройдет несколько дней, и у витрины газеты можно будет видеть оживленные студенческие лица. Недаром, следовательно, потратят несколько вечеров студент 6 курса лечфака И. Светличный и студентка 4 курса педфака Л. Колмакова, чтобы вовремя выпустить очередной номер (снимок 3).

Следует далее по институту. Спускаемся на первый этаж здания и попадаем в спортивный зал института.

Студенты гордятся своим спортивным залом, а также теми, кто добился многочисленных побед в спортивных соревнованиях. Об успехах спортсменов говорят кубки, ценные подарки, грамоты, выставленные на кафедре физкультуры. В вале ежедневно занимается много различных секций. На снимке вы видите занятия акробатической секции. Студентка 3 курса педиатрического факультета Л. Берникова и студент 4 курса лечфака Ю. Солдатов отработывают одно из сложных упражнений (снимок 4). Спорт не только не мешает им, но помогает еще лучше учиться. А по соседству со спортзалом в тире тоже многолюдно. Идет очередная тренировка лучших стрелков. Вот у мишеней склонился врач, выпускник института, тренер стрелковой секции Н. Левый. Он уточняет результаты стрельбы у студенток А. Дубинец и Н. Барановой. Результаты хорошие, недаром А. Дубинец имеет первый спортивный разряд.

Кипучая жизнь идет в институте вечером. А утром вновь будущие врачи со свежими силами приступят к занятиям.

Текст и фото Б. ЗАХАРОВА, студента мединститута.



ток молодого мастера Николая Велянина. Этот участок только в октябре выдал сверх плана более 1.500 кубометров добротного леса.

Тракторист комсомолец Виктор Агапов треплет за смену по сорок пять — пятьдесят кубометров, вместо 36 по норме. Недавно Агапов награжден Почетной грамотой обкома ВЛКСМ.

Молодой моторист Ким Желамонтов отмечен грамотой обкома союза работников лесной промышленности.

Хорошей трудовой славой пользуются в коллективе имена молодых трактористов Николая Шапкина и комсомольца Ивана Краснова, раскряжевщика Петра Агеева и многих других.

Приезжайте к нам в леспромхоз!

Кто мечтает о романтике, кто не выбрал еще профес-

сию по душе, кто хочет быть сильным, здоровым — приезжайте к нам в леспромхоз.

Наша профессия такова, что быстро приходится по душе. Стоит человеку хоть немного поработать в лесу, как он уже «заболевает» им. Да-да! Можно привести много примеров, когда, уехав из леспромхоза, люди вскоре вновь возвращались и говорили: «Нет, не могу, тянет обратно». Что же касается силы, здоровья, — то посмотрите на ребят, которые проработали хотя бы год в лесу. Им в пору хоть с медведем бороться.

Но надо сказать, что тайга не любит белоручек и неженков. Таким у нас не место. Ведь зачастую приходится трудиться и во время сильных морозов, и в пургу, и в дождь, — и все под открытым небом.

Нечего скрывать, есть у нас еще и недостатки, в частности, с культурным досугом. Кино, правда, бывает регулярно, а вот с художественной самодеятельностью пока плоховато. Но ведь зависит это от нас же самих, и мы поправим дело. А вот что касается лучшего оборудования клуба, пополнения его инвентарем, то в этом мы предъявляем претензию дирекции.

Есть и некоторые другие неполадки. Все они, конечно, исправимы, да и не в этом главное.

Главное в том, что наш далекий таежный поселок живет большой полнокровной жизнью.

В. ЯКОВЛЕВ,
секретарь комсомольской организации Мало-Бичинского леспромхоза.
Усть-Ишимский район.

К ОБЛАСТНОМУ СОВЕЩАНИЮ

ПО КУЛЬТПРОСВЕТРАБОТЕ

Книги пылятся на стеллажах

Трудно ли провести конференцию?

— Очень трудно, — не задумываясь, отвечает на этот вопрос заведующая Васисской районной библиотекой комсомолка Тамара Ячменева.

— Просто невозможно, — в тон ей подкакивают библиотекари комсомолки Елизавета Зайцева и Ираида Левандовская.

И вслед за этим откровенно девушки начинают жаловаться на то, что «читатели неактивные», «нельзя подыскать хороших докладчиков», да и вообще, мол, «в других библиотеках конференции тоже не проводятся».

Доказывают это все трое с жаром, и повсему видно, что они твердо уверены в своей правоте. Так уверены, что за два года не явились ни одной читательской конференции.

Правда, в истекшем году одна попытка была сделана. Работники библиотеки решили являть конференцию по книге Николая Островского «Как закалялась сталь». Составили план, раздали темы для выступлений, но потом сами же охладели к своей затее, и начатое дело замерло.

К вопросу о „рекордах“

Разные бывают рекорды. Но такого, какой установлен в Васисской районной библиотеке, пожалуй, еще не было.

Вот его, так сказать, краткая история.

В октябре прошлого года читателям было выдано четыре книги из числа сельскохозяйственной литературы, в ноябре — уже только три, а в декабре — ни одной.

И это в центре сельского района!

— У нас мало специалистов сельского хозяйства, — оправдываеся Тамара Ячменева, — поэтому так и получается.

А колхозники, механизаторы? Ведь их в

Васиссе десятки. Но, видимо, не знают к ним дороги молодые библиотекари.

Так и получается, что сотни книг сельскохозяйственной литературы пылятся на стеллажах. А среди читателей редко встречается колхозник или механизатор.

Да и общее число читателей начинает поменьше убывать. Если в конце 1956 года их было более семисот, то сейчас только 650.

С тревогой думают Ячменева и ее подруги о том дне, когда от них выделится детская библиотека. Ведь свыше трехсот читателей — учащиеся. Они уйдут, а кто тогда останется?

Раз в год

— У нас имеется 11 библиотек — передвижек, — с чувством гордости сообщает Елизавета Зайцева.

Что ж, передвижные библиотечки — хорошая форма работы с читателями, пропаганды книги. И это дело, проводимое в Васиссе, можно было бы только приветствовать, если бы...

Вот тетрадь выдаваемых книг в библиотечку передвижку села Усольганы. Последний обмен состоялся еще в апреле прошлого года.

Но, может быть, здесь виной всему расстояние? От Васиссы до Усольгана — 60 километров.

Нет, причина не в этом. Село Атирна гораздо ближе, но последний обмен книг в нем был в марте 1957 года.

Из 11 библиотек-передвижек более или менее нормально работает только одна. В остальных же обмен литературы производится, как говорится, раз в год и то по обещанию.

Причина же заключается в том, что работники библиотеки весьма редко отваживаются на выезды, не укрепляют связей с читателями — колхозниками и механизаторами.

Б. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ.
(Наш соб. корр.)

Встреча студентов с писателями

Недавно в помещении театру юных зрителей состоялась встреча студентов с местными писателями.

Председатель бюро Омского литобъединения П. Карякин рассказал о своей работе над рассказами. В. Полторакин говорил о том, как он писал свою повесть «Художники».

Очень интересным было выступление Леонида Иванова, автора романа «Сибиряки». Он рассказал о том, как сопровождал по стране американскую и английскую делегации. Его очерки об этой поездке были опубликованы в журнале «Сибирские огни».

Встречей студенты остались очень довольны. Они пожелали писателям новых успехов.

А. ОБРАЗЦОВ,
старший преподаватель пединститута.

«Вещие» слова

За окном избушки
ночь плыла устало,
Бледный свет лампы
жался у икон...

Бабна-повитуха
матери сказала:

«На беду-несчастье
твой сынок рожден!»

Вешними ручьями
детство пролетело

Средь нужды великой
да горючих слез.

Мать голодной хворью,
овдовев, болела,

А парнишка назло
всем лишеням рос.

В ветхом зипунишке
вьюжною зимою

Он носил в охапках
из лесу дрова.

И сбывались будто
горькою судьбою

Бабни-повитухи
«вещие» слова.

...Разбудил парнишку
гул стальных орудий,

Чтоб ему устроить
перелом в судьбе.

Понял он: за счастье
умирают люди

И узнал впервые
правду о себе.

Понял он: из многих
путь один возможен,

И себя, как надо,
показать пора...

На снаку он шашку
выхватил из ножен,

Закричал впервые
грозное «У-ра!»

Где он, этот парень?
Время быстротечно...

У него седа, может, голова...
Но я твердо верю —

не сбьются, конечно,
Бабни-повитухи

«вещие» слова!

г. Омск.

Ю. МАКАРОВ.



С днем рождения!

К двум часам дня в детскую воспитательную колонию стали подходить гости. Сюда пришли комсомолцы, молодежь шефствующего завода и педагогического института, учителя школы, воспитатели, мастера производственного обучения, чтобы отметить день рождения одиннадцати воспитанников. Именинники Геня Вальшевский, Володя Егоров, Коля Юрьев и другие «виновники» торжества и гости усаживаются за столы, покрытые белоснежными скатертями.

Льет музыка. Ребята-музыканты с особенным старанием играют сегодня. Учительницы Валентина Федоровна Бердичская и Ульяна Дмитриевна Костенко на большом подносе несут пирог, на котором большими буквами написано: «С днем рождения!». Повар Анна Тихоновна Черемисова вложила в его приготовление все свое умение и старание, и пирог получился румяный, пышный...

Начальник колонии Владимир Петрович Шашкин и бывший воспитанник Михаил Медведев горячо поздравили именинников с днем рождения. Студенты пединститута, комсомолцы — рабочие вручили им подарки. Затем все направились в клуб. Здесь воспитанники и гости совместно показали концерт художественной самодеятельности.

Долго в этот день веселились ребята. Скоро они опять отметят день рождения других своих товарищей.

И. ШЕНДРИКОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ.

